我省盐碱地等耕地 后备资源总面积达670多万 亩,其中90%分布在白城、松原两 。作为世界三大苏打盐碱地主要分 布区之一,近10年来,白城市新增耕地 30多万亩,连夺9年全省水稻产量第 一市,为东北当好国家粮食稳产保 供"压舱石"持续贡献"白城 力量"。



□ 林丰柏 本报记者 侯春强



洮南市大通乡林发村杨伟改良盐碱地变身种粮大户



洮南市大通乡林发村包利学是邮储银行的忠实客户



镇赉县镇南种羊场繁荣分场水稻种植户王树波日子越过越红火

昔日盐碱滩,成为如今稻田连片的大 粮仓,离不开无数科技人员的攻关,也离 不开"金融活水"的持续输出。近年来,邮 储银行白城市分行加快探索具有邮储银行自身特色、可持续的"三农"金融发展道 路,实现了三农业务"开局再创新高、规模总量提升、全年坚实发展"的良好局面。 尤其是在盐碱地改良稻田方面,持续加大 投入,让昔日绿色难见的盐碱地成了稻花 飘香的高产田。

旱田改水田 每公顷增收5000元

"2015年,我种植的还是旱田,只有 5公顷玉米。从2016年起,我开始种植 水稻,多亏了邮储银行的贷款,我才能 改良盐碱地,现在1公顷就能增收5000 ……"在洮南市大通乡林发村,38岁的 杨伟乐呵呵地算起了细账。

杨伟一家3口人,孩子在洮南市第八中学读书。2016年,夫妻俩决定由旱田 的玉米转为种植水稻,但是资金遇到了困 难。邮储银行洮南市支行得知情况后,经 过审核为他放款,杨伟开始改良盐碱地, 以增施有机肥料为主,增加土壤对有害 阴、阳离子的缓冲能力,有利于发根、保

据邮储银行洮南市支行客户经理刘 彬介绍,该村200多户,其中拥有极速贷 白名单农户90多户,杨伟去年贷款15万 元,今年提高到30万元。通过邮储银行 允,今年提高到30万元。通过邮储银行的贷款扶持,杨伟种植水稻25公顷,年收入75万元。在城里买了楼房,家里的房子也改成砖瓦房。拥有铲车一台、拖拉机

台、插秧机一台,农机具价值22万元。 "手续简便、额度高、放款快、使用灵 活,没有理由不选邮储银行。"从种地小户 到种地大户,杨伟对邮储银行的产品十分 满意,先后介绍4名村民来邮储银行洮南 市支行办理农户贷款,累计贷款金额100 余万元,并且加办手机银行、信用卡等业

盐碱地改良种水稻 每公顷能卖两万元

"场院都已经平整干净,就等着霜降 后收干粮了。今年收成好,粮价也好,1 公顷能卖两万元。"

秋高气爽的九月,一年的收成即将颗 粒归仓。在洮南市大通乡林发村,与杨伟 前后院的包利学正在检修拖拉机,他也是 邮储银行的忠实客户。

包利学种植16公顷水稻,谈及盐碱 地改良说道:"避免施用碱性肥料,如碳酸 氢铵、钙镁磷肥等,应施中性和酸性肥料, 如三元素复合肥、过磷酸钙、硫酸钾等,中 和土壤碱性,提高养分活性,减少固定、挥 发造成的损失。还要选用高浓度肥料,因 为高浓度肥料有效养分含量高……"

说时容易做时难,相比旱田大地玉 米,盐碱地种植水稻成本更高,资金能 否跟上就显得尤为重要。包利学已连 续在邮储银行办贷5年,2023年贷款20

有了邮储银行的资金投入,改良盐碱 地种植水稻,包利学的日子越过越红火, 年收入48万元,拥有拖拉机二台、插秧机 台,农机具价值20万元

包利学为邮储银行洮南市支行介绍 了两户农户,累计贷款金额80余万元

据邮储银行洮南市支行信贷经理刘 彬介绍,自2008年成立以来,洮南市支行 始终贯彻总行"服务三农,服务小微,服务 社区"的市场定位,小额贷款累计放款 10.82亿元,服务客户8788户,小微企业 服务数量459户,积极发展普惠金融、服 务城乡,为洮南城乡发展贡献力量。

从联保贷款5万元 到信用贷款50万元

从联保贷款5万元,到农贷通-信用 50万元,贷款的数额逐年增加,日子过得 越来越滋润,这是镇赉县镇南种羊场繁荣 分场水稻种植户王树波的真实写照,他经 常挂在嘴边的一句话就是"感谢邮储银行 镇赉县支行。"

初次到邮储银行镇赉县支行贷款 时,王树波刚结婚不久,上有父母要赡养、下有孩子要抚养,一个弟弟没结婚, 家里6口人蜗居在镇南繁荣分厂的土 房里面。

当时还是联保贷款5万元,随着种植 面积越来越多,王树波贷款的额度也随之 增加,今年通过农贷通-信用贷款50万 元。在邮储银行镇赉县支行的大力扶持 ,王树波种植的水稻面积增加到65公 顷,日子越过越红火,他将家里的土房改 建成3间砖瓦房,还在白城市购买一处楼

自2008年成立以来,邮储银行镇赉 县支行积极应对经济发展新常态、金融改 革新政策,大胆创新金融服务模式,支行 组建14年间,累计发放小额贷款16亿元, 累计服务三农客户1.7万户,为镇赉县经 济发展贡献了邮储力量。

从洮南到镇赉,盐碱地改良的面积不 断加大。2022年,白城市建设高标准农田40万亩,推广保护性耕作676万亩,实施盐碱地治理项目56个。粮食生产获得 全域性丰收,产量达到113.15亿斤,实现"十一连增",创历史新高。

作为国有银行,邮储银行白城市分行 在改良盐碱地、提升当地经济的进程中不 遗余力。今年累计投放小额贷款17.34亿 元,同比多投放3.49亿元,本年净增8.37 亿元,为乡村振兴交出了一份优秀的答